

## 1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: . . . . . ΝΕΑ ΣΕΛΙΔΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/05/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/05/2019

Σελίδα: . . . . . 1



**ΝΙΚΗΤΑΣ  
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**  
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

«Η ΝΔ θα έρθει  
αυτοδύναμη  
στην εξουσία»

» 17



# ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

## «Η ΝΔ θα έρθει αυτοδύναμη στην εξουσία»

«Η χώρα βαδίζει σε λάθος μονοπάτι» - «Ιδεολογικό "σκόντο" η παράταξή μας ούτε θέλει αλλά ούτε και μπορεί να κάνει»

**ΣΠΗΡΗΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ**  
stathopoulosotiris@gmail.com

**Τ**Η ΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ότι η Νέα Δημοκρατία θα κερδίσει όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις εκφράζει με συνέπεια η ουσία της «Νέα Σελίδα» ο αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Α΄ Αθήνας της ΝΔ, Νικήτας Κακλαμάνης. «Η ΝΔ θα έρθει αυτοδύναμη στην εξουσία», είπε χαρακτηριστικά και υποστήριξε ότι η κυβέρνηση θα εξαντλήσει την τετραετία. Ωστόσο, εξέφρασε επιφυλάξεις για τα ανοήματα που επιχειρεί η Πειραιώς: «Ιδεολογικό "σκόντο" η παράταξή μας ούτε θέλει αλλά ούτε και μπορεί να κάνει».

**Η πόλωση και η σκανδαλολογία που επικρατούν στο πολιτικό σκηνικό εκτιμάτε ότι ενδεχομένως θα αποτρέψουν τους πολίτες να προσέλθουν στις κάλπες;**

Πιστεύω ότι ο λαός έπαθε κι έμαθε έπειτα από δέκα χρόνια μνημονίων. Ξέρει πλέον ποιοι ήταν αυτοί που του έβρισκαν σκληρές αλήθειες (Καραμανλής, 2009) και ποιοι αυτοί που τον γέλασαν οικτρά (ΓΑΠ). Νομίζω ότι έπειτα και από 4,5 χρόνια διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ το έχει συνειδητοποιήσει απόλυτα. Ο κ. Τσίπρας αποδείχτηκε τελείως αναξιόπιστος, ξεπερνώντας τον ίδιο του τον εαυτό. Χρησιμοποίησε υπαρκτό σκάνδαλο, όπως, π.χ., της Novartis, προπαγανδίζοντας να εμπλέξει πολιτικούς του αντιπάλους, οι οποίοι έπειτα από έναν χρόνο λάσπης προκύπτει ότι στη συντριπτική τους πλειονότητα δεν είχαν σχέση.

Και δεν ήταν μόνο αυτό. Υποσχέθηκε ότι θα έσκιζε τα μνημόνια και, αντί αυτού, υπέγραψε και άλλα. Δέσμευσε τη δημόσια περιουσία για 99 χρόνια στους δανειστές. Η χώρα έχει ακόμη capital controls και ο άνθρωπος μοιράζει τώρα, παραμονές εκλογών, μισά δώρα και κάποιες μειώσεις σε φόρους, που ο ίδιος εκτόξευσε στα ύψη διαλύοντας τη μεσαία τάξη. Ο κ. Τσίπρας έκανε το ψέμα επιστήμη. Γι' αυτό έσωσε και καθυστερημένα θεωρώ ότι οι Έλληνες και οι Ελληνες θα προσέλθουν μαζικά στις κάλπες με το μήνυμα «ως εδώ, κ. Τσίπρας». Οι 150.000 υποψήφιοι στις αυτοδιοικητικές εκλογές θα βοηθήσουν στην κατεύθυνση της αύξησης της συμμετοχής.

**Οι παροχές που εξαγγέλλει η κυβέρνηση μπορούν να αλλάξουν το πολιτικό κλίμα;**

Καταρχάς να ξεκαθαρίσουμε ότι οι όποιες παροχές έγιναν από τον κ. Τσίπρα ουσιαστικά είναι όσες είχε κάνει ή είχε ζητήσει η ΝΔ! Η μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση από το 24% στο 13%. Την είχε κάνει ο Αντώνης Σαμαράς και ο κ. Τσίπρας την πήρε, την αύξησε κατά 11% και, παραμονές εκλογών, την κατεβάζει εκεί που ήταν το 2014! Η μερική σύνταξη που μοιράζει σήμερα είχε δο-



### «ΤΟ ΚΙΝΑΛ ΕΧΕΙ ΑΓΧΟΣ & ΚΑΝΕΙ ΛΑΘΟΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ»

Η επίθεση που δέχεται τελευταία η ΝΔ από τη Φώφη Γεννηματά πιστεύετε ότι μπορεί να αποτελέσει εμπόδιο σε μια πιθανή μετακλογική συνεργασία σας με το ΚΙΝΑΛ;

Το ΚΙΝΑΛ είναι ένα ευρωπαϊκό σοσιαλδημοκρατικό αστικό κόμμα που πρέπει να υπάρχει μέσα στη Βουλή. Το άγχος των στελεχών του για να δια-

τηρήσουν ή και να αυξήσουν τα χαμηλά ποσοστά τους τους οδηγεί σε λάθος στρατηγικές κινήσεις. Μέχρι κάποιου σημείου είναι κατανοητές και προεκλογικά αποδεκτές.

Εμείς είμαστε έτοιμοι να προσκαλέσουμε σε μετακλογικές συνεργασίες, ακόμη κι αν δεν είναι αναγκαίες, αλλά δεν πρόκειται να παρακαλέσουμε. Ας μνη το ξεχνούν.

θεί πάλι επί κυβέρνησης ΝΔ ως κοινωνικό μέρισμα, το οποίο συνέχισε ο κ. Τσίπρας. Το ότι γίνεται μόνιμο μέτρο είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Σας μιλώ για ό,τι δεσμεύτηκε πως θα ισχύσει το 2019, γιατί το 2020 ο κ. Τσίπρας δεν θα είναι πρωθυπουργός ώστε να εφαρμόσει όσα υπόσχεται, όπως, π.χ., η μη μείωση του αφορολόγητου που πρότερον η ΝΔ. Στη θέση του θα βρίσκεται ο Κυριάκος Μητσοτάκης και όσα θα γίνουν

θα είναι πραγματικές μεταρρυθμίσεις με σταθερές θέσεις εργασίας, με αξιοπρεπείς μισθούς και κανόνες ασφαλείας και υγιεινής για τους εργαζομένους. Να μου επιτρέψετε όμως να τονίσω και κάτι ακόμη. Μιλώ για την... ανασφάλεια που επικρατεί σήμερα σε όλη τη χώρα και εξαρτάται αποκλειστικά από τις διαβέσεις του Ρουβίκωνα και των «μαπαλακάκιδων». Οχι, κ. Σταθόπουλε, δεν θα αποσταθεροποιηθεί η δημοκρατία στη

πατρίδα μας επειδή μια ομάδα επαγγελματιών τραμπούκων, υπερασπιστές ακόμη και καταδικασμένων τρομοκρατών, επιδιώκει με τη βία να επιβάλλει παντού τους νόμους των Εξαρχειών. Η ασφάλεια των πολιτών είναι βασική αρχή της δημοκρατίας και η ΝΔ δεν θα επιτρέψει να αμφισβητηθεί άλλο...

**Ορθώς, κατά τη γνώμη σας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έδωσε δημοψηφισματικό χαρακτήρα στις ευρωεκλογές;**

Απολύτως. Είναι οι πρώτες εκλογές που θα διεξαχθούν έπειτα από τέσσερα χρόνια αλλοπρόσβαλλης διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ. Η «πρώτη φορά Αριστερά» θα νιώσει ότι για να ξαναπάρει από τον λαό δεύτερη ευκαιρία πρέπει να ξεχαστούν πολλά. Δύσκολο τόσο στον οικονομικό τομέα όσο και στα εθνικά θέματα. Το ξεπούλημα της Μακεδονίας δεν ξεχνιέται.

**Πιστεύετε ότι το αποτέλεσμα στις 26 Μαΐου θα κρίνει την ημερομηνία των εθνικών εκλογών αλλά και το ποιο κόμμα θα σχηματίσει την επόμενη κυβέρνηση;**

Αυτό θα ήταν το ιδανικό για τον ελληνικό λαό, γιατί η ΝΔ θα είναι με διακριτή διαφορά νικήτρια και η χώρα θα γλιτώνει μια ώρα αρχύτερα από τη συριζαϊκή λαίλαπα. Δεν πρόκειται όμως να το τολμήσει ο κ. Τσίπρας. Αντίθετα, θα εξαντλήσει τη θητεία του. Πιθανόν δεν καταλαβαίνει ότι αυτό είναι το χειρότερο σενάριο για τον ίδιο και το κόμμα του. Η ΝΔ θα έρθει αυτοδύναμη στην εξουσία.

**Σας προβληματίζει το γεγονός ότι για πρώτη φορά θα ψηφίσουν οι 17άρηδες, που φαίνεται να αποτελούν τον άγνωστο «X» στην εκλογική εξίσωση;**

Καθόλου, γιατί όλοι έχουν συνειδητοποιήσει ότι η χώρα βαδίζει σε λάθος μονοπάτι. Δεν μπορώ να δεχτώ ότι σήμερα, στην εποχή της τεχνολογικής επανάστασης, ένας 17χρονος θα αρκείται σε ένα επίδομα των 300 ευρώ (πολιτική ΣΥΡΙΖΑ) και ότι σε μια σταθερή δουλειά αντίστοιχων προσόντων του (πολιτική ΝΔ). Οτι προτιμά να φύγει στο εξωτερικό για σπουδές (πολιτική ΣΥΡΙΖΑ) και ότι να έχει περισσότερες δυνατότητες σπουδών στην Ελλάδα με τη λειτουργία, όπως συμβαίνει σε ολόκληρο τον κόσμο, ιδιωτικών μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων (πολιτική ΝΔ).

**Τα ανοήματα της ΝΔ, εντάσσοντας πρόσωπα που δεν πρόβλεπονται από την κεντροδεξιά παράταξη, όπως συνέβη τελευταία με τον Γρηγόρη Ψαριανό, μπορούν να αλλοιώσουν τον ιδεολογικό χαρακτήρα του κόμματός;**

Οι όποιες διευρύνσεις, είτε αφορούν σε πρόσωπα είτε αφορούν σε στοχεύσεις εκλογικές (δεξιάτερα και αριστερότερα της ΝΔ), έχουν σημασία από το πόσο θα δικαιωθούν μέσα στην κοινωνία. Η ΝΔ είναι το μεγάλο κόμμα υποδοχής με σταθερές αξίες και αρχές που φέρουν την υπογραφή του ιδρυτή μας, Κωνσταντίνου Καραμανλή. Οι πόρτες μας είναι ανοικτές για όσους πιστεύουν ότι μπορούν να υπερβούν αυτές τις ιδέες και αξίες. Ιδεολογικό «σκόντο» η παράταξή μας ούτε θέλει αλλά ούτε και μπορεί να κάνει. Αρα...